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Πολυλειτουργικό εστιατόριο ψαρικών, κατάστημα 
& χώρος εργασίας
FLAG: Βόρεια Γιούτλαντ
Βόρεια Γιούτλαντ, Δανία

Επισκόπηση του έργου 
Έχοντας εργαστεί για περισσότερα από 7 χρόνια ως 
πλανόδιος ιχθυοπώλης, το 2009, ο Mogens Klausen 
αποφάσισε να ακολουθήσει το επαγγελματικό του 
όνειρο και να ανοίξει το δικό του εστιατόριο, σε συν-
δυασμό με ένα ιχθυοπωλείο, μια εγκατάσταση 
κάπνισης ιχθύων και ένα εργαστήριο. 

Το Hune είναι μια μικρή κωμόπολη 3 000 κατοίκων που βρίσκεται σε έναν από τους 5 κορυφαίους τουριστικούς προ-
ορισμούς της Δανίας, σε απόσταση 40 χιλιομέτρων από την πόλη Άαλμποργκ. Η περιοχή διαθέτει όμορφες παραλίες 
που προσελκύουν τουρίστες από ολόκληρη τη Δανία, αλλά και από τη Νορβηγία, τη Σουηδία και τη Γερμανία. Παρά 
την καλή τουριστική προσφορά, δεν διέθετε εστιατόρια και καταστήματα που εστιάζουν στα αλιεύματα υψηλής ποι-
ότητας. Προκειμένου να καλύψει αυτό το κενό, το 2009, ο Mogens Klausen αποφάσισε να δημιουργήσει μια επιχεί-
ρηση που συγκέντρωνε όλες αυτές τις υπηρεσίες κάτω από την ίδια στέγη. Για να υλοποιήσει την ιδέα του, επικοινώ-
νησε με τη FLAG Βόρειας Γιούτλαντ, η οποία του παρείχε τεχνική και οικονομική υποστήριξη. 

Το συγκρότημα κατασκευάστηκε από τo μηδέν και ξεκίνησε να λειτουργεί το καλοκαίρι του 2009. Ανοικτό καθ’ όλη τη 
διάρκεια του έτους, περιλαμβάνει ένα εστιατόριο 30 θέσεων, μια εγκατάσταση κάπνισης ιχθύων και ένα ιχθυοπωλείο. 
Ποσοστό 70% περίπου των θαλασσινών που υποβάλλονται σε επεξεργασία και σερβίρονται στο εστιατόριο (αστα-
κός, σκουμπρί, ρέγγα, μπακαλιάρος, γαρίδες και χέλια) προέρχονται από την περιοχή και μόνο ο σολομός εισάγεται 
από τη Νορβηγία. Επιπλέον, το κατάστημα χρησιμοποιεί και δύο από τις παλαιές άμαξες του κυρίου Klausen για την 
πώληση ψαριών ολόκληρη την εβδομάδα σε διαφορετικά σημεία της Βόρειας Γιούτλαντ. Παρόλο που το μεγαλύτερο 
μέρος των δραστηριοτήτων της επιχείρησης πραγματοποιείται σε τοπικό επίπεδο με τουρίστες και ντόπιους κατοί-
κους, από τα περασμένα Χριστούγεννα η επιχείρηση ξεκίνησε να πωλεί καπνιστά ψάρια σε καταστήματα σε άλλες 
περιοχές της Δανίας, καθώς και σε ένα μεγάλο ξενοδοχείο στην Κοπεγχάγη. Στα μελλοντικά σχέδια περιλαμβάνεται η 
κατασκευή μιας δεύτερης εγκατάστασης κάπνισης για την αύξηση της παραγωγής μεταποιημένων ψαριών, ώστε με 
τον τρόπο αυτό να αντισταθμίζεται η χαμηλή κίνηση στο εστιατόριο κατά τη φθινοπωρινή/χειμερινή περίοδο.  
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Κύρια διδάγματα
 > Συνάφεια με τα θέματα της FARNET: Προσθήκη αξίας στα αλιευτικά προϊόντα, διεύρυνση φάσματος 

δραστηριοτήτων

 > Αποτελέσματα: Το Hune διαθέτει τώρα ένα νέο συγκρότημα, το οποίο περιλαμβάνει ένα εστιατόριο, ένα ιχθυο-
πωλείο και μια εγκατάσταση κάπνισης ιχθύων, δημιουργώντας 6 θέσεις εργασίας πλήρους απασχόλησης καθ’ όλη 
τη διάρκεια του έτους για τους ντόπιους. Κατά τη θερινή περίοδο, το κατάστημα αυξάνει το προσωπικό του σε 20 
εποχιακούς εργαζόμενους πλήρους απασχόλησης. Επίσης, το συγκρότημα άρχισε να πωλεί τα προϊόντα του σε 
άλλες περιοχές της χώρας (σε παντοπωλεία και σε ένα ξενοδοχείο στην Κοπεγχάγη). 

 > Μεταβιβασιμότητα: Αυτό το έργο μπορεί να μεταφερθεί σε οποιαδήποτε άλλη αλιευτική περιοχή στην οποία ο 
τουρισμός αποτελεί σημαντικό κλάδο της οικονομίας. 

 > Τελικό σχόλιο: Αυτή η πρωτοβουλία αποτελεί ένα καλό παράδειγμα μιας πολυλειτουργικής επιχείρησης που είναι 
σε θέση να αναπροσανατολίζει τις δραστηριότητές της ανάλογα με την εποχή: λόγω του τουριστικού χαρακτήρα 
της περιοχής κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού, δίδεται μεγαλύτερη έμφαση στο εστιατόριο και το κατάστημα. Το 
φθινόπωρο και το χειμώνα, προτεραιότητα αποτελεί η εγκατάσταση κάπνισης ιχθύων, ώστε να ικανοποιούνται οι 
παραγγελίες μεταποιημένων ψαριών. 

Συνολικό κόστος και συνεισφορά του ΕΤΑ
Συνολικό κόστος έργου: 700 000 ευρώ

 > Συνεισφορά του Άξονα 4 του ΕΤΑ: 22 500 ευρώ

 > Εθνική συγχρηματοδότηση: 22 500 ευρώ

 > Άλλη ιδιωτική συμπληρωματική χρηματοδότηση: 655 000 ευρώ 

Στοιχεία του έργου
Τίτλος: Πολυλειτουργικό εστιατόριο ψαρικών, κατάστημα & χώρος εργασίας.
Διάρκεια: ένα έτος (καλοκαίρι 2008 – καλοκαίρι 2009) 
Ημερομηνία μελέτης περίπτωσης: Μάρτιος 2012 

Φορέας του έργου 
Mogens Klausen  
klausenfisk@gmail.com   
+45 9824 8872 
http://www.klausenfiskogskaldyr.dk/ 

Στοιχεία της FLAG  
Βόρεια Γιούτλαντ, Δανία
lahd@frederikshavn.dk 
+ 45 9845 8007
http://www.fiskerilagnord.dk
FLAG factsheet

Εκδότης: Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Γενική Διεύθυνση Θαλάσσιας Πολιτικής και αλιείας, Γενικός Διευθυντής

Αποποίηση ευθύνης: Ενώ η Γενική Διεύθυνση Θαλάσσιας Πολιτικής και αλιείας είναι υπεύθυνη για τη συνολική παραγωγή του παρόντος εγγράφου, δεν φέρει ευθύνη για 
το περιεχόμενο ούτε εγγυάται την αξιοπιστία των στοιχείων.
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